

Безграничное образование

Иностранные студенты рассказывают о преимуществах строительного образования в Беларуси

Сегодня в Беларуси реализуется уникальный образовательный проект, в рамках которого молодежь Узбекистана имеет возможность получить высшее инженерное образование в Белорусском национальном техническом университете. Идея сотрудничества между двумя вузами возникла после встречи и подписания государственных соглашений Президентами Республики Беларусь и Республики Узбекистан в 2018 году. В результате официальных договоренностей в 2019 году стартовала совместная программа «2 + 2» и заработал объединенный факультет БНТУ–ТГТУ (Ташкентского государственного транспортного университета — прим. автора). Процесс обучения осуществляется в два этапа: специалистов готовят два года на территории Узбекистана и два года — в Беларуси. В этом году третьекурсники продолжили учебу в БНТУ. Чтобы узнать про обучение из первых уст, мы пообщались со студентами факультета. Ребята рассказали о своей родине, перспективах учебы и профессиональных планах.

Как сообщил декан совместного факультета БНТУ–ТГТУ со стороны Республики Беларусь **Николай ВИШНЯКОВ**, проект нацелен на долгосрочную перспективу и уже имеет успех. Чтобы поступить в вуз, узбекские абитуриенты проходят определенный отбор: три вступительных испытания по дисциплинам. Кроме профильных предметов обязательным экзаменом является русский язык. Специальности факультета разнообразны и отвечают запросам экономики Узбекистана: «Подъемно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование»; «Геодезия»; «Автомобильные дороги»; «Мосты, транспортные тоннели и метрополитены» и др. Для того чтобы студенты могли быстрее адаптироваться на новом месте, в БНТУ был создан новый проект — летние и зимние школы. За несколько дней до учебы они приезжают в Минск, знакомятся с ведущими предприятиями столицы, посещают достопримечательности Беларуси и узнают больше о возможностях, которые открывает белорусское образование.

Тысячи километров разделяют родной город студентки 3-го курса факультета БНТУ–ТГТУ **Наргизы ДОШИМУРАТОВОЙ** и столицу Республики



Беларусь. Однако для девушки это не стало препятствием на пути к заветной цели получить высшее образование в белорусском вузе. Наргиза родилась в Республике Каракалпакстан (входит в состав Узбекистана). Сегодня она углубленно изучает проектирование и строительство автомобильных дорог. Завершив обучение, планирует вернуться в родной край и работать в отрасли транспортных коммуникаций. Студенка не скрывает, что данная специальность открывает для нее отличные профессиональные перспективы на родине, где инженерное образование очень ценится. Сегодня Каракалпакстан активно развивается. Это касается как столицы Нукуса, так и районных центров, городов, отдаленных сел и махаллей, которые превращаются в динамичные и развивающиеся экономические субъекты. Кроме того, в среднесрочной перспективе в регионе начнется строительство уникальных объектов, в приоритете и дорожная отрасль.

За плечами узбекской красавицы образование в Ташкентском академическом лицее, где на протяжении трех лет она изучала английский и не-

мецкий языки. Девушка говорит, что, несмотря на творческие хобби (увлекается танцами, кулинарией, классической литературой), техническую специальность выбрала целенаправленно. В школе увлекалась физикой и математикой, да и ее отец долгое время трудился в транспортной отрасли.

— О возможности обучаться в Беларуси я узнала из социальных сетей, сразу же загорелась желанием поступить. Конечно, вначале немного боялась идти в технический вуз, а еще и на совместный факультет, который впервые открывался. Но родители меня поддержали. Белорусское образование у нас считается довольно высокой планкой. А еще это отличный шанс получить не только крепкие знания, но и завести друзей, познакомиться с культурой другой страны, — делится впечатлениями наша собеседница. — Первые два года мы учились в Ташкенте, к нам приезжали преподаватели из Минска. В этом году продолжаем обучение в Беларуси. Минск меня сразу впечатлил. Правда, встретил нас город пасмурной погодой, поэтому первые недели было сложно адаптироваться к климату. В Узбекистане всегда солнечно и жарко. Но улыбки белорусов, их гостеприимство и дружелюбие помогли справиться с вопросами акклиматизации и тоской по родным. В целом для меня программа «2 + 2» — колоссальный опыт и перспективы. В родной стране без работы уж точно не останусь. Еще мне очень нравится учиться по своему профилю. Одно из главных открытий в Беларуси — это, конечно, люди. В университете очень дружелюбная атмосфера. Преподаватели, студенты, работники вуза всегда и во всем помогают.

Принимает активное участие Наргиза и в культурной жизни университета. Сегодня она готовится к участию в конкурсе национальных культур, творчества и красоты «Мисс Грация International», участницами которого ежегодно становятся студентки белорусских вузов. Среди конкурсанток — красавицы из Индии, Шри-Ланки, Китая, Азербайджана, Туркменистана, Узбекистана, Конго, Беларуси и др. Наргиза обещает удивить современным хореографическим номером с народными мотивами, эссе о родной стране, а также дефиле в национальном костюме.

Студенка 3-го курса специальности «Мосты, транспортные тоннели и метрополитены» **Шахнозахан ЭШОНХУЖАЕВА** — инженер в третьем поколении. Ее дед — известный в Узбекистане ученый, профессор в Ташкентском государственном транспортном университете. Отец также немало сделал для развития дорожной отрасли Узбекистана.

— Окончив школу в Ташкенте, я долго не могла определиться с выбором будущей профессии. Хотела стать дизайнером интерьера, потом попыталась поступить в медицинский университет в родном городе, но, к сожалению, не смогла набрать достаточное количество баллов. Помню, тогда расстроилась, но знакомые рассказали мне об открытии нового совместного факультета. Посоветовавшись с родителями, приняла решение попробовать поступить. Сдавала математику, физику, русский язык и по итогам прошла, — рассказывает Шахнозахан. — Знаете, сегодня не жалею, что сделала такой выбор. Первое время, не скрою, было сложно жить самостоятельно. Я первый раз уехала из дома и сразу же в другую страну. Но мне повезло с группой, ребята друг друга поддержива-



Татьяна САВИЧ,
фото Елены КАЗЛОВСКОЙ

были изображены достопримечательности вашей страны. Я так впечатлился и мимоходом подумал, что обязательно нужно побывать в такой красивой республике. Через месяц узнал о совместной программе «2 + 2» объединенного факультета БНТУ–ТГТУ. Тотчас понял, что это судьба, — рассказывает Хасан. — Родители меня поддержали. У нас в стране качественное образование считается самой лучшей инвестицией. Мои брат-близнец, сестра также учатся за границей. Я целенаправленно выбрал профессию инженера. В планах открыть в Узбекистане предприятие по проектированию и строительству автомобильных дорог, работать по всему миру. Хочу внести свой вклад в развитие дорожных технологий на родине и считаю, что БНТУ поможет мне это реализовать.

Хасан говорит, что многие иностранные студенты скучают по традициям, привычкам и образу жизни, национальной кухне. Он не исключение: пока адаптировался к новой жизни, скинул порядка восьми килограммов. Но найти национальную еду в минских кафе и магазинах можно. Да и приготовить что-то узбекское тоже реально. Иностранным студентам, приезжающим учиться в Беларусь, молодой человек советует до поступления начать углубленно учить русский язык, больше узнавать о белоруссах и традициях страны.

— Учеба готовит нас к будущей профессии, но и сам опыт жизни в другой стране ценный. Нужно наслаждаться студенчеством! — убежден Хасан.

Не жалеет о профессиональном выборе и уроженец Джизакской области Республики Узбекистан, третьекурснику **Шохрухмирзо САИДОВ**. По мнению студента, учеба в БНТУ — это возможность в будущем занимать высокие должности в Узбекистане.



— Учеба в университете дает мне больше, чем только знания, — я стал гораздо увереннее в своих силах. Пролетел тысячи километров, живу совершенно в другой стране. Это большой шаг на пути к самостоятельной и взрослой жизни. Ребятам, которые сегодня стоят на пороге выбора профессии, порекомендовал бы выбрать специальность, которая интересна. Тогда будет мотивация на ее изучение. Если вы поступили в ведущий технический вуз Беларуси, то с первых дней впитывайте все знания, которые дают. Также очень важно достойно представлять свою нацию, — делится советами парень.



ют. Преподаватели интересно преподносят материал. Думала, что будет сложно учиться в другой стране, но все оказалось намного легче. Нам создали все условия и для комфортного проживания.

В свободное от учебы время девушка любит гулять по Минску. Ее любимые места — Немига, площадь Победы, парк Челюскинцев. Очень впечатлил Шахнозахан Национальный академический Большой театр оперы и балета. В ближайшее время рассчитывает побывать в других городах Беларуси, запечатлеть местные достопримечательности.

Хасан **БАХОДИРОВ** учится по специальности «Автомобильные дороги». В родном Ташкенте он окончил автомобильно-дорожный профессиональный колледж и уже успел поработать в дорожной отрасли. О возможности получить образование в белорусском вузе парень узнал от коллег.

— В жизни все неслучайно. В 2014 году мой друг побывал в Беларуси на чемпионате мира по хоккею и привез мне сувениры из Минска, на которых

